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УДК 621.874.

ХОВАЛКІНА А.О., КОВАЛЕНКО В.О., канд. техн. наук;
СИДОРЕНКО С.Ю.

ВПЛИВ КОНСТРУКТИВНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ПРОГОННИХ
БАЛОК НА РОЗПОДІЛ НАВАНТАЖЕНЬ

Існуючі прогонні балки мостових кранів за конструктивними особливос-
тями поділяються на коробчасті та ґратчасті.

Оскільки конструктивна форма балки є основним параметром, що впли-
ває на розподіл навантажень, то розгляд існуючих та перспективних констру-
кцій на предмет мінімізації навантажень, тобто підвищення ресурсу при зміні
лише геометричних параметрів є актуальною задачею.

Найпоширенішим конструктивним типом прогонних балок безумовно є
коробчасті, вигин яких, за відповідними умовами, характеризується неліній-
ним розподілом нормальних напружень по висоті стінок та ширині поясів
рис.1. Багаторічні дослідження балок коробчастого типа мають певні резуль-
тати, в першу чергу дослідників СРСР і Німеччини.

Найбільш привабливими, на нашу думку, є рішення, які запропоновані у
патентах: RU 2278814 C1, SU 1167143 A (рис.2), SU 1216127 A (рис.3), DE
3931909 A1, DD 249463 A1, DE 3508749 A1, DE 3228314.

Рис. 1. Епюра нормальних напружень в перерізі балки при стисненому вигин
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Рис. 2. Прогонна балка крана мостового типу, SU 1167143 A

Головною особливістю є те, що у нижній частині трубчатої несучої бал-
ки (може бути виготовлена із стандартної труби або зігнута із листового ме-
талу) виконаний продольний виріз, при цьому проміжний елемент виконаний
у вигляді гнутого тригранного у поперечному перерізі профілю з горизонта-
льною гранню.

Рис. 3. Прогонна балка крана, SU 1216127 A

Характерною рисою цієї прогонної балки є те, що вона обладнана додат-
ковими нагнутими стінами, жорстко сполученими верхніми кромками з кін-
цями нижнього поясу і утворюючи з ним у поперечному перерізі трикутник, і
ребрами, установленими всередині останнього.

Метою нашого дослідження є визначення в вищезгаданих конструкціях
параметрів для перевірки балок на міцність, статичну та динамічну жорст-
кість. Для визначення оптимальної конструктивної форми балки використає-
мо емпіричні залежності, та метод кінцевих елементів.

Отримані результати будуть використані при виборі оптимального ком-
плексу геометричних параметрів прогонних балок.


